



编辑:周连武 版式:唐雯珊 校对:谢红兰

2021年8月3日 星期二

市委第四巡察组巡察市法院系统“回头看”反馈会在衡阳中院召开

坚持问题导向 以最严格标准落实巡察整改

■通讯员 张馨文

本报讯 7月29日下午,市委第四巡察组巡察市法院系统“回头看”反馈会在衡阳市中级人民法院召开,市委第四巡察组组长周立友一行出席会议并反馈巡察“回头看”情况,衡阳中院党组书记、院长胡建福在会上作表态发言。

会议首先传达了市委书记秦国文在听取十一届市委第十一轮巡察情况汇报后的主要讲话精神。周立友反馈了市委

第四巡察组对衡阳法院系统巡察“回头看”情况,并提出了下一步整改的具体指导意见,明确了整改时限。

胡建福代表衡阳两级法院作表态发言。他表示,在市委的坚强领导和巡察组的指导、帮助下,衡阳两级法院有信心、有决心、有能力把巡察出的问题整改到位,并将以巡察整改为契机全面改进法院工作,为实施“三高四新”战略、推进“一体两翼”建设提供有力的司法保障。同时他要求,衡阳两级

法院要强化政治担当,以最坚决的态度抓好巡察整改。要坚持问题导向,以最严格的标准落实巡察整改。要注重统筹兼顾,以最有力的举措促进巡察整改成果转化。

会议由衡阳中院党组成员、副院长冯卫主持。会议邀请衡阳中院退休干部代表、人民陪审员代表、特邀监督员代表和民主监督员代表出席。衡阳中院全体干警,各基层法院院长、基层法院派驻纪检组组长参加会议。

雁峰区法院跻身“全国文明单位”行列

■通讯员 鲁值良

本报讯 7月28日下午,雁峰区人民法院举行第六届“全国文明单位”授牌仪式。市委宣传部副部长、市文明办主任谭春兰,雁峰区委常委、区委宣传部部长卢雅琴等领导出席,特邀全国人大代表、特变电工南方输变电产业集团董事长种衍民现场见证。

近年来,雁峰区法院党组坚持把抓好文明创建作为促进司法改革发展、建设高

素质法院队伍与文明和谐机关的总抓手和助推器,牢固树立“以创建促发展”的工作方针,继成功创建省文明单位、省文明标兵单位后,去年又实现新的跨越,跻身“全国文明单位”行列。

授牌仪式上,谭春兰指出“全国文明单位”是对一个单位精神文明建设工作的最高褒奖,雁峰区法院获此殊荣实属不易,一定要示范好、传承好、宣传好这块“国字号”招牌,倍加珍惜文明荣誉,发扬优良作风,再接再厉,提升标准,争当标杆榜样,让“金

字招牌”持续发光发亮。

雁峰区法院党组书记、院长谢云业代表院党组对市、区各级领导在创建“全国文明单位”过程中的指导与关怀表示感谢。他表示,文明创建永远在路上,雁峰区法院将切实增强责任感和使命感,以更实的举措抓好主责主业,以更高的标准提升队伍素养,不断巩固和拓展文明创建成果,朝着更高更远目标奋进,以实实在在的工作成效,在雁峰区现代化建设新征程中展现法院担当、贡献司法力量。

执行进行时

■通讯员 曾文新

本报讯 近日,衡东县人民法院执行局通过强制提取被执行人投保的分红型保险收益为申请执行人追回了部分借款,使被执行人的财产无处可藏,获得申请执行人的点赞。

刘某某向某金融机构借款3万元,借款到期后经多次催收仍未归还,某金融机构将其诉至法院。法院经审理认为,刘某

借钱不还买分红险 法官强制退保还账

某未按合同约定履行还款义务,已构成违约,判决刘某某归还借款本金3万元及利息。

判决生效后,刘某某不履行还款义务,某金融机构继续向法院申请强制执行,执行法官向刘某某邮寄了执行通知书和报告财产令,刘某某均拒绝签收且拒接电话。执行法官通过网络查控系统发现刘某某名下仅有1000余元银行存款,但刘某某在某保险公司投保了一万余元。

为了保护胜诉当事人的合法权益,执行法官立即到该保险公司核实,经确认刘某某投保的保险为分红型,为此向保险公司下达了协助执行通知书,要求其协助提取该保险的现金价值。只用了两天时间,保险公司便为刘某某办理了退保业务,并将退保金全部转入法院账户。申请执行人在收到执行款项后,对法院的执行力度竖大拇指点赞。

欠钱吃官司 教育促和解

■通讯员 曾文新

本报讯 近日,衡东县人民法院成功执结一起民间借贷纠纷案,被执行人系一公职人员,在执行法官的调解下,双方达成和解意见。

向某于2019年3月至4月多次向贺某借款,5月向贺某出具还款承诺书,确认欠贺某本金55000元,并承诺6月30日前还清,可此后向某仅还款10000元,贺某便起诉至法院,法院依法判决向某归还贺某45000元及利息。判决生效后,向某仍未履行,贺某申请强制执行。

执行法官接到该案件后,通过相关调查得知被执行人向某系某单位的公职人员,便首先拨打了向某的电话,因向某设置了陌生电话拒接,一直无法接通,法官便通过短信留言。当晚,向某回了执行法官电话,执行法官告知执行通知书的相关内容,要求其立即履行生效文书所确定的义务,并通知其次日上午到法院处理本案。

双方到法院后,执行法官询问了双方的意见,向某认为之前借款归还的利息过高,而且自己现在经济困难,确实没钱归还,始终不主动作出还款表示。执行法官

直接指明其属公职人员,应知法守法,对于生效的法律文书应积极履行,其次每月有固定的工资收入可用于归还借款。与此同时,执行法官同贺某沟通,告知本次执行对于向某财产查询的结果,虽然向某只有两万余元住房公积金,但本案不符合扣划住房公积金的条件,只能采取冻结措施。贺某表示理解,同意向某分期归还借款及利息的方案。最终,在法官的耐心调解下,贺某同意解除对向某银行存款的冻结措施,向某每月归还其2000元并在明年底前一次性结清本息。至此本案顺利执结。

案件警示

■通讯员 岳志勇

本报讯 刘某因缺钱花,竟拿其女友“开刀”,骗取钱款。近日,衡东县人民法院以诈骗罪判处被告人刘某有期徒刑9个月,并处罚金3000元;责令被告人刘某退赔被害人刘某某人民币8641元。

被告人刘某与被害人刘某某系男女朋

男子缺钱花 竟骗女友钱

法院判令被告人刘某某有期徒刑9个月并处罚金3000元

友关系。2020年2月18日,因缺钱且此前欠刘某某的钱未还,被告人刘某便谎称贷款后还钱给刘某某,让刘某某帮其申请贷款。被告人刘某联系一名网络好友,将自己注册的微信号交给该网络好友使用,让其冒充放款人员,向刘某某推送该“放款人员”的微信号,以办理贷款需缴纳手续费等为由骗取被害人刘某某

8641元,后将所得钱款交给被告人刘某。今年4月,被告人刘某被公安机关抓获归案。

法院审理认为,被告人刘某诈骗他人财物,数额较大,其行为已构成诈骗罪。因被告人刘某系累犯,但有坦白和认罪认罚情节,遂依照《中华人民共和国刑法》的相关规定作出了上述判决。

我为群众办实事

法官公正断案 当事人赠旗致谢

■通讯员 高星宏

本报讯 近日,瞿某冒着炎炎烈日赶到雁峰区人民法院,将一面写着“伸张公平正义 维护法律尊严”的锦旗送到白沙法庭法官手中,对法院公正审理案件,妥善解决一起合伙纠纷以示感谢。

2014年3月,瞿某通过周某认识了刘某,双方口头约定合伙承包某工程,刘某负责与发包方进行对接,瞿某组织人员进行施工并垫付大部分工程款,年底工程完工。次年7月,刘某收到全部工程款却未告知瞿某。

因双方既未签订书面合伙协议,也没有其他书面材料,双方就合伙事实、合伙范围、合伙开支均有较大争议,对合伙分红更无法达成一致意见,2019年2月瞿某起诉至法院。

案件因案情复杂先后经过一审、二审以及发回重审,于2021年1月重新立案后,由白沙法庭庭长高星宏负责。考虑到案件情况,当时双方当事人对立情绪非常严重,本是一起简单的合伙纠纷,却一直得不到较好解决。承办法官从案件事实、基本证据入手,通过综合分析双方分工、工程款垫付、双方录音、交易习惯等因素认定瞿某与刘某系合伙关系,并确定了合伙范围,在结合实际情况扣减部分开支后,部分支持了瞿某的诉讼请求。刘某不服,提起上诉。今年6月二审法院依法驳回上诉,维持原判。

“非常感谢高法官秉公处理,为我讨回来了血汗钱。这些年,我来来回回跑了多次,现在终于可以松口气了……”近日,瞿某为承办法官送来锦旗,为雁峰区法院的公正审判点赞。

今年以来,雁峰区法院把“以人民为中心”发展思想作为推进“我为群众办实事”实践活动的根本引领,妥善化解各类矛盾纠纷,快速高效处理案件,用实际行动为民办实事,认真诠释司法为民根本宗旨。

衡阳县法院:

暑期防溺水 干警在行动

■通讯员 王湘华

本报讯 暑期是溺水事件的高发期。为提高村民安全意识,预防溺水事件的发生,近日,衡阳县人民法院第四党支部组织干警来到衡阳县金溪镇小寨村举行“防溺水知识宣传”屋场恳谈会。

恳谈会上,该院干警曾涛向儿童和家长宣讲了防溺水的相关知识,并向村民发放了防溺水知识宣传资料。该院审委会专职委员肖启生介绍了一些溺水案例,重点提示小寨村邻近当地水库,家长们要提高安全意识,日常要看小孩。会后,肖启生与该院民二庭庭长、第四党支部书记廖金华一行查看了当地防溺水警示牌安装情况。

此外,该院干警还为小寨村学龄儿童赠送了笔记本等学习用品。